



福建連江地方檢察署新聞稿

Lienchiang District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：民國 111 年 1 月 13 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫

聯絡電話：0836-22823

連江檢警環團隊，展現守護北疆淨土、捍衛環保之決心

- 壹、連江地方檢察署透過轄內檢警環保平台，接獲轄內違反廢棄物清理法情資，與法務部調查局馬祖調查站、內政部警政署保安警察第七總隊第三大隊第一中隊並偕同行政院環境保護署北區環境督察大隊、連江縣環境資源局等機關成立專案小組，經過長期蒐證後，由本署主任檢察官黃振倫於民國111年1月12日指揮專案團隊共40餘人，兵分多路前往南竿、北竿等4處違法堆置、處理廢棄物之地點及業者住處進行搜索，檢察長及主任檢察官並親自前往廢棄物堆置、掩埋現場查看開挖情形，發現業者惡意掩埋大量之塑膠、磁磚、廢木材、電線外皮、水泥塊等廢棄物，當場命查扣業者作案使用之怪手、剝皮機等作案工具，另同時傳喚周姓、朱姓、曹姓等14名主要涉案業者及嫌犯到案進行訊問。
- 貳、本案經檢察官訊畢後，認被告等人涉犯廢棄物清理法、竊佔國土等犯罪嫌疑重大，惟因主要犯嫌均坦承犯行

並主動表示願意配合連江縣環境資源局恢復土地原貌；另本案不法犯罪所得部分，業經連江地方法院裁定予以保全扣押被告等人財產等考量，由檢察官分別諭知主要業者以新臺幣10至30萬元不等之金額交保，以待後續司法調查。

參、馬祖為我國之北疆，島上原始生態環境豐富、人文薈萃，國際媒體更將馬祖藍眼淚、神話之鳥等天然資源列為重要觀光景點。此次查獲轄內多處土地遭不肖業者竊佔並堆置、掩埋廢棄物，造成環境污染、破壞生態，本署將從嚴偵辦本案並要求涉案業者配合環境資源局恢復環境，以保護馬祖地區自然生態環境。





